

Falu Tamás, polgári nevén Makbreiter , majd később Balassa Lajos 1881.november 11-én született Kiskunfélegyházán. A Monor mellett lévő Vasad pusztán töltötte gyermekéveit. Az elemi iskoláit Monoron végezte, majd Kecskeméten a református Gimnáziumban érettségizett.1900-ban Budapesten kezdett jogi tanulmányokat. Ebben az időben jelentek meg első írásai az Űstökös és a Borsszem Jankó című lapokban. 1907-ben ügyvédi vizsgát tett és Monoron kapott közjegyzői állást.

1911-ben jelent meg **Ősz** című verse a **Hét** c. lapban. Ekkor kezdte el használni a Falu Tamás nevet. Lassan felfigyelt rá az irodalmi közvélemény, bekerült az akkori irodalmi élet elitjébe. Kiss József személyesen buzdítja írásra, Juhász Gyula levélben dicséri meg megzenésített verseit. 1920-tól a Nyugat is közölte írásait. 1926-ban a Petőfi Társaság, 1933-ban pedig a Kisfaludy Társaság is tagjai közé választotta.

1977-ben Falu Tamás halála után az Ócsai Nagyközségi Tanács megvásárolta az épületet, mely több mint ötven évig volt a költő otthona.

1981-ben Falu Tamás születésének 100. évfordulója tiszteletére a hajdani lakóépület teljes egészében könyvtárat alakítottak ki, melyet Falu Tamás Könyvtárnak neveztek el, **és amelyben berendezetek egy Falu Tamás emlékszobát.**

Az emlékszobának szerves részét képezi a költő évtizedek alatt összegyűjtött 1500 kötetre tehető könyvtára. Az emlékszobában található valamennyi bútor, berendezési tárgy a néhai Falu Tamás hagyatéka.

Ócsa díszpolgárává választotta, ez volt 1945 utáni időszak első hazai díszpolgári címe.

A gyűjteményben helyet kapott Falu Tamás összes megjelent verseskötete, versgyűjteménye és összes prózai munkája is.

Ez az emlékszoba bemutatja, és egyben megőrzi Falu Tamás emberi és” szellemi hagyatékát” , tiszteletben tartva azt a személyes kötődést amely Ócsához fűzte élete végéig. Kilencvenedik születésnapján egy rádió riportban ezt mondta:

„Laktam a fővárosban és bejártam a világnak nevezetes fővárosait, de mindig hazavágytam az ócsai csendbe.”

6. Indoklás az értéktárba történő felvétel mellett

Falu Tamás Ócsán végzett munkássága felbecsülhetetlen. Verseskötetei és prózai munkái hazánk élvonalbeli költői közé emelték. Hagyatéka érték Ócsa és Pest Megye számára is.

7. A nemzeti értékkel kapcsolatos információt megjelenítő források listája (bibliográfia, honlapok, multimédiás források)

G.Sin Edit: Falu Tamás c. kismonográfia

konyvtarocsa.hu

Wikipedia

8. A nemzeti érték hivatalos weboldalának címe:

konyvtarocsa.hu
